

NIEDERSCHRIFT

VERTEILER:

Körperschaft	: Stadt Norderstedt	
Gremium	: Kulturausschuss, KA/021/ XI	
Sitzung am	: 23.03.2017	
Sitzungsort	: Sitzungsraum 3 Rathausallee 50, 22846 Norderstedt	
Sitzungsbeginn	: 18:15	Sitzungsende : 19:44

Öffentliche Sitzung

Das Ergebnis der Beratung ergibt sich aus den Anlagen, die Bestandteil dieser Niederschrift sind.

Genehmigt und wie folgt unterschrieben:

Vorsitzende/r	: gez.	Emil Stender
Schriftführer/in	: gez.	Maik Greve

TEILNEHMERVERZEICHNIS

Körperschaft	: Stadt Norderstedt
Gremium	: Kulturausschuss
Sitzungsdatum	: 23.03.2017

Sitzungsteilnehmer

Vorsitz

Herr Emil Stender

Teilnehmer

Herr Miro Berbig
Herr Sven-Hilmer Brauer
Frau Sabine Fahl
Herr Peter Gloger
Frau Hildegard Helm-Drube
Herr Bernhard Luther
Herr Christoph Mendel
Frau Brigitte Nolte
Frau Gabriele Scadah-Gailun
Herr Bodo von Appen
Frau Kornelia Wangelin
Frau Ursula Wedell
Frau Christel Welk

Verwaltung

Herr Thomas Bosse	Erster Stadtrat
Herr Rüdiger George	Kulturamt
Herr Christoph Heinemann	FB 110
Frau Gabriele Richter	Kulturamt
Frau Romy Rölicke	Kulturamt

Protokollführer

Herr Maik Greve	FB 110
------------------------	---------------

sonstige

Frau Christine Bilger	DIE LINKE
Herr Reimer Rathje	WiN

Entschuldigt fehlten

Teilnehmer

Herr Bernd Andt
Herr Uwe Behrens
Frau Gabriele Heyer
Herr Michael Marcinkowski
Herr Friedhelm Voß

3
VERZEICHNIS DER
TAGESORDNUNGSPUNKTE

Körperschaft	: Stadt Norderstedt
Gremium	: Kulturausschuss
Sitzungsdatum	: 23.03.2017

Öffentliche Sitzung

TOP 1 :

Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

TOP 2 :

Beratung und Beschlussfassung zur Tagesordnung sowie Entscheidung über die Nichtöffentlichkeit einzelner Tagesordnungspunkte

TOP 3 :

Beschlüsse aus nichtöffentlicher Sitzung vom 23.02.2017

TOP 4 :

Einwohnerfragestunde, Teil 1

TOP 5 : M 17/0102

2. Halbjahresbericht 2016 – Kulturamt

TOP 6 : B 17/0112

Neubesetzung Vorstand Feuerwehrmuseum

TOP 7 :

Stadtmuseum Besprechungspunkt

TOP 8 :

Einwohnerfragestunde, Teil 2

TOP 9 :

Berichte und Anfragen - öffentlich

TOP 9.1 :

Anfrage Frau Helm-Drube Zollhaus am Ochsenzoll

TOP 9.2 :

Anfrage Frau Wangelin Kosten möglicher Neubau Stadtmuseum

TOP 9.3 :

Anfrage Herr Gloger Kostenfaktor Stadtmuseum

TAGESORDNUNGSPUNKTE

Körperschaft	: Stadt Norderstedt
Gremium	: Kulturausschuss
Sitzungsdatum	: 23.03.2017

Öffentliche Sitzung

TOP 1:

Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Protokollberechtigung vom 03.04.2017:

Herr Stender eröffnet die Sitzung, stellt die form- und fristgerechte Ladung sowie die Beschlussfähigkeit bei 14 Mitgliedern fest.

Herr Sven-Hilmer Brauer wird als neues stellv. Ausschussmitglied nach § 46 Abs. 6 GO verpflichtet.

TOP 2:

Beratung und Beschlussfassung zur Tagesordnung sowie Entscheidung über die Nichtöffentlichkeit einzelner Tagesordnungspunkte

Herr Stender weist darauf hin, dass in der Einladung die beiden Vorlage vertauscht sind aber dass dieses nichts an der Tagesordnung ändern sollte.

Für TOP 9 liegen keine nichtöffentlichen Berichte und Anfragen vor.

Protokollberichtigung vom 03.04.2017:

Abstimmung über die Tagesordnung:

Bei 14 Ja-Stimmen einstimmig beschlossen.

TOP 3:

Beschlüsse aus nichtöffentlicher Sitzung vom 23.02.2017

Es liegen keine nichtöffentlichen Beschlüsse aus der Sitzung vom 23.02.2017 vor.

TOP 4:

Einwohnerfragestunde, Teil 1

Es werden keine Fragen gestellt.

TOP 5: M 17/0102

2. Halbjahresbericht 2016 – Kulturamt

Der Ausschuss nimmt den 2. Halbjahresbericht 2016 zur Kenntnis.

TOP 6: B 17/0112

Neubesetzung Vorstand Feuerwehrmuseum

Fragen der Mitglieder bezüglich der Personen und dem Grund werden direkt beantwortet.

Beschlussvorschlag

Der Kulturausschuss benennt als BeisitzerInnen für den Vorstand des Fördervereins Feuerwehrmuseum Hof Lüdemann e.V. folgende Personen:

1. Helmuth Krebber
2. Friedhelm Voß

Protokollberichtigung vom 03.04.2017:

Abstimmung über die Neubesetzung Vorstand Feuerwehrmuseum:

Mit 14 Ja-Stimmen einstimmig beschlossen.

TOP 7:

Stadtmuseum Besprechungspunkt

Die Präsentation der letzten Sitzung von Herrn Bosse wird als **Anlage 1** dem Protokoll beigelegt.

Herr Bosse erläutert den aktuellen Planungsstand. Konzepte sollen der Verwaltung bis zum 07.04.2017 vorliegen. Erst danach können Angaben über Kosten gemacht werden.

Hinsichtlich der Beratungsfolge/Beschlussfassung besteht noch Klärungsbedarf.

Es folgt eine intensive Diskussion.

Es herrscht einvernehmen, dass eine Beschlussfassung erst nach Vorliegen konkreter Konzepte inklusive Kostenübersicht erfolgen kann.

TOP 8:

Einwohnerfragestunde, Teil 2

Es werden keine Fragen gestellt.

TOP 9:

Berichte und Anfragen - öffentlich

Frau Richter verteilt die statistischen Angaben der Kulturträger für das Jahr 2016 an die Ausschussmitglieder. Das Parforcehorn Cops Norderstedt und der Türkisch-Deutsche Freundschafts- und Kulturverein Norderstedt und Umgebung haben keine Angaben gemacht.

Frau Richter verteilt den Seniorenwegweiser 2017/2018 an die Ausschussmitglieder.

Frau Richter berichtet, dass vom 11.- 19.04.17 aus Maromme 12 Jugendliche und zwei BetreuerInnen nach Norderstedt kommen werden. Die Unterbringung erfolgt in Gastfamilien mit gleichaltrigen Jugendlichen.

Beantwortung Anfrage Kulturausschuss KA/020/ XI vom 23.02.17

Top 8.14:

Anfrage Frau Heyer – Rollstuhlrampe Festsaal am Falkenberg

Frau Heyer stellt folgende Anfrage für die FDP-Fraktion:

„Inwieweit ist der Einbau einer breiteren Rollstuhlrampe im Festsaal am Falkenberg möglich, damit auch größere Elektrorollstühle diese nutzen können?“

Frau Heyer bittet um schriftliche Beantwortung.

Frau Richter erklärt, dass durch den technischen Leiter diesbezüglich eine Prüfung erfolgte, die ergab, dass die Installation einer breiteren Rampe möglich ist. Es werden entsprechende Angebote eingeholt, die eine kurzfristige Umsetzung ermöglichen.

Herr George lädt zu einer Veranstaltung „Schulte trifft Musikschule“ am 04.04.2017 um 18.00 Uhr im Kulturwerk ein. Da die Kapazitäten begrenzt sind, können die Ausschussmitglieder sich eine Karte mit einer E-Mail an musikschule@norderstedt.de reservieren.

Der Vorsitzende bedankt sich bei den Anwesenden und schließt die Sitzung um 19:44.

TOP 9.1:

Anfrage Frau Helm-Drube Zollhaus am Ochsenzoll

Frau Helm-Drube stellt Fragen bezüglich des Zollhauses am Ochsenzoll. **(Anlage 2)**

TOP 9.2:

Anfrage Frau Wangelin Kosten möglicher Neubau Stadtmuseum

Frau Wangelin stellt Fragen bezüglich der Kosten zum Stadtmuseum und bittet um schriftliche Beantwortung. **(Anlage 3)**

TOP 9.3:

Anfrage Herr Gloger Kostenfaktor Stadtmuseum

Herr Gloger stellt diverse Fragen zum Stadtmuseum und bittet um schriftliche Beantwortung. **(Anlage 4)**